

ГОЛОВНЕ

ХРОНІКИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

№114, 4–11 жовтня 2022

ДЕСЯТКИ ЛЮДЕЙ ЗАГИНУЛИ ТА ПОРАНЕНІ ЧЕРЕЗ МАСОВІ РАКЕТНІ ОБСТРИЛИ УКРАЇНИ 10–11 ЖОВТНЯ

Вранці 10 жовтня 15 областей України зазнали ракетних [атак](#) — це стало одним із найбільших обстрілів із початку повномасштабного вторгнення. Усього було випущено 84 крилаті ракети та 24 безпілотники, близько половини було знешкоджено силами протиповітряної оборони. Щонайменше 6 людей загинуло в [Києві](#), понад 50 поранено. Внаслідок обстрілу центральних районів [пошкоджень](#) зазнали будівлі філармонії, музеїв, університету, вокзалу, об'єкти цивільної інфраструктури.

В 11 областях та Києві було зруйновано об'єкти енергетичної інфраструктури, що порушило [електропостачання](#) майже в усій країні. У 8 регіонах виникли проблеми з водопостачанням, проте того ж дня [розпочалися відновлювальні](#) роботи. Фотографії міст, які зазнали обстрілів, [зібрала](#) «Медуза».

Вони [тривали й](#) наступного дня. У Міністерстві енергетики України [зазначили](#), що Росія вперше з початку вторгнення прицільно біла по енергетичній інфраструктурі України, за два дні було пошкоджено майже 30 %.

Станом на ранок 11 жовтня кількість загиблих унаслідок масованого ракетного удару по Україні [зросла](#) до 19 осіб і 105 поранених.

На думку військових експертів, через протиповітряну оборону України [Росія не змогла](#) досягти поставлених цілей із руйнування інфраструктури та дестабілізації ситуації в країні.

За [оцінками](#) Forbes, Росія витратила на цей ракетний обстріл від 400 до 700 мільйонів доларів.

Президент України Володимир Зеленський [закликав](#) міжнародних партнерів створити повітряний щит для України — надати достатню кількість сучасних та ефективних систем ППО. [США](#) пообіцяли надіслати Україні передові системи протиповітряної

оборони, у [ЄС](#) повідомили, що додаткова військова допомога вже в дорозі. [Німеччина](#) надала Україні першу із чотирьох систем ППО IRIS-T SLM. Міністр оборони України Олексій Рєзніков [заявив](#), що в Україні розпочалася нова ера протиповітряної оборони.

РОСІЯ І НАДАЛІ ОБСТРІЛЮЄ ЖИТЛОВІ КВАРТАЛИ ЗАПОРІЖЖЯ

Частина Запорізької області, зокрема міста Бердянськ, Мелітополь, Енергодар (разом із Запорізькою АЕС), тимчасово окупована. Підконтрольні Україні населені пункти регулярно зазнають російських обстрілів. Так, 6 жовтня внаслідок масованих ракетних ударів по Запоріжжю було зруйновано приватні та багатоквартирні будинки, [загинуло](#) щонайменше 18 людей.

У ніч проти 9 жовтня більша частина ракет [знову](#) пошкодила будинки: частково [зруйновано](#) дев'ятиповерхову будівлю та 5 приватних будинків. [Загинуло](#) щонайменше 13 людей і 89 поранено, включно з 11 дітьми.

У ніч проти 10 жовтня ракетні удари повністю [зруйнували](#) один із під'їздів багатоповерхової будівлі, обстріли тривали також [11](#) та [12](#) жовтня.

Масових обстрілів зазнають і інші області України, зокрема Дніпропетровська.

ВИБУХ НА КРИМСЬКОМУ МОСТУ

8 жовтня на Кримському мосту, який з'єднує Росію та окупований Крим, і використовується для постачання озброєння для російських збройних сил, стався [вибух](#), який [зруйнував](#) два [прольоти](#) дорожнього покриття. Через це також [спалахнули](#) цистерни з паливом на залізничній частині мосту.

За офіційними повідомленнями Росії, міст був пошкоджений внаслідок підриву вантажівки. Президент Росії Володимир Путін заявив, що авторами, виконавцями та замовниками підриву Кримського мосту є спецслужби України. Федеральна служба безпеки Росії назвала організатором вибуху на Кримському мосту начальника Головного управління розвідки Міноборони України Кирила Буданова й заявила, що затримала низку підозрюваних, зокрема п'ятьох громадян Росії та трьох громадян України. Про перебіг розслідування [розповідає](#) «Суспільне».

В Офісі президента України [вважають](#), що вибух на мосту пов'язаний із конфліктом між ФСБ Росії, Міністерством оборони та Генштабом.

На думку американського Інституту вивчення війни (ISW), Кремль намагається покласти відповідальність на Міноборони Росії, щоби керівництво Росії, зокрема президент Володимир Путін, не зазнало критики. При цьому розслідування, яке було проведене глобальною OSINT-спільнотою Molfar, не підтвердило версію про вибух вантажної автомашини, яка є головною для Росії. За даними розслідування, її вигадали, щоби приховати розкрадання бюджетних коштів, оскільки у 2022 році на забезпечення безпеки мосту було [виділено](#) 2 мільярди рублів.

Згідно [«рекомендацій»](#) Кремля для державних ЗМІ, у новинах необхідно наголошувати, що міст не зруйнований, а лише пошкоджений, а відновлювальні роботи вже розпочалися.

КОНТРНАСТУП ЗСУ ТРИВАЄ

Контрнаступ Збройних сил України триває. Станом на 7 жовтня Україна вже [звільнила](#) понад 2,4 тисячі квадратних кілометрів Херсонської області, з них понад 500 квадратних кілометрів — за [перший](#) тиждень жовтня. Станом на 4 жовтня українським військовослужбовцям вдалося [деокупувати](#) понад півтори тисячі населених пунктів Донецької, Луганської, Миколаївської, Харківської та Херсонської областей. На Луганщині за останні дні звільнено [щонайменше сім](#) населених пунктів. Про процес деокупації [розповідає](#) «Радіо Свобода».

За даними Генштабу Збройних сил України, станом на ранок 12 жовтня російські збройні сили [втратили](#) понад 63 тисячі військовослужбовців. За [даними](#) видання «Важливі історії», яке посилається на два джерела в російських спецслужбах, безповоротні втрати Росії у війні проти України — понад 90 тисяч осіб.

Мешканці ще не деокупованих населених пунктів стикаються з [проблемами](#) доступу до базових потреб, зокрема медичної допомоги. Про те, як змінилася ситуація після деокупації Ізюму Харківської області, [розповідає](#) міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко.

РОСІЯ ЗАЛИШАЄ НА ПОЛІ БОЮ БІЛЬШЕ ТЕХНІКИ, НІЖ ЗАХІДНІ КРАЇНИ НАДАЛИ УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ

США [оголошили](#) про новий пакет військової допомоги Україні в розмірі 625 мільйонів доларів. У цей пакет [входять](#) нові установки HIMARS (чотири з них уже [прибули](#)), артилерійські системи та боєприпаси, а також бронетехніка. Також [Агенція](#) США з міжнародного розвитку надасть Україні 55 мільйонів доларів на підготовку до опалювального сезону.

Німеччина, Данія та Норвегія [нададуть](#) Україні 16 самохідних артилерійських установок Zuzana, які закупаються у Словаччини. Також Німеччина планує передати Україні новий пакет допомоги в 11 мільйонів євро, [повідомляє](#) видання Spiegel з посиланням на власні джерела в уряді, до нього входить тимчасово насамперед зимове спорядження для ЗСУ.

[Фінляндія](#) оголосила про дев'ятий пакет військової допомоги Україні, його [зміст](#) не розголошується з міркувань безпеки.

[Іспанія](#) передає Україні позашляховики, машини швидкої допомоги та медикаменти.

Голова Європарламенту [закликала](#) країни ЄС постачати Україні танки, та додала, що вони зможуть отримати відшкодування з Європейського фонду миру.

Водночас російська армія залишає на полі бою і при відступі більше військової техніки та зброї, ніж будь-яка із західних країн передала Україні за весь час війни, [повідомляє](#) The Wall Street Journal, посилаючись на аналітиків відкритих даних і військових чиновників.

Міжнародний валютний фонд [надасть](#) Україні додаткові 1,3 мільярда доларів, що збільшить загальну суму виділених із початку повномасштабного вторгнення коштів до 2,7 мільярдів доларів. Цей транш спрямують на підтримку обороноздатності, виплату пенсій та соціальних програм, а також посилення стійкості економіки України.

Президент Франції Еммануель Макрон [оголосив](#) про створення спеціального фонду в розмірі 100 мільйонів євро, за допомогою якого Україна купуватиме озброєння безпосередньо у французьких виробників.

ДЕТАЛІ ВОСЬМОГО ПАКЕТУ САНКЦІЙ ЄС

[Схвалений](#) Європейським Союзом восьмий [пакет](#) антиросійських санкцій передбачає нові заборони на російську торгівлю, які мають позбавити російську економіку 7 мільярдів доларів доходів, а також закладає правову основу обмеження цін на російську нафту, яке раніше [запропонувала](#) «Велика сімка». Також він містить обмеження для 7 компаній та 30 громадян Росії, у тому числі ідеолога «руського міру» Олександра Дугіна.

Завдяки цьому, ЄС зможе карати людей та організації з третіх країн, які допомагають Росії ухилятися від обмежувальних заходів, [пише](#) Bloomberg. Зокрема їм можуть заморозити активи на території Євросоюзу та заборонити в'їзд.

УКРАЇНІ ВДАЛОСЯ ПОВЕРНУТИ 32 ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ ТА 37 ДЕПОРТОВАНИХ ДІТЕЙ

Україна 11 жовтня провела черговий [обмін](#) полоненими, у результаті якого було звільнено 32 військовослужбовці. Крім того, Україні вдалося повернути 37 депортованих російськими окупантами [дітей](#).

НОБЕЛІВСЬКУ ПРЕМІЮ МИРУ ОТРИМАЛИ ДВІ ОРГАНІЗАЦІЇ-УЧАСНИЦІ ПЛАТФОРМИ CIVILMPlus

2022 року лауреатами Нобелівської премії миру були [обрані](#) українська громадська організація «Центр громадянських свобод» та російська правозахисна організація «Меморіал» — організації-учасниці платформи CivilMPlus, а також правозахисник із Білорусі Алесь Біляцький. Вперше в історії [Нобелівську премію миру](#) було присуджено серед інших і українській НГО. Нобелівський комітет зазначив, що цьогорічні лауреати є борцями за права людини й «за мирне співіснування сусідніх країн». Поміж головних напрямів діяльності «Центру громадянських свобод» — виявлення та документування воєнних злочинів Росії, а «Меморіал» також захищає права українських політв'язнів у Росії. Голова «Центру громадянських свобод» Олександра Матвійчук заявила, що [підтримує](#) рішення Нобелівського комітету, проте радник голови Офісу президента України Михайло Подоляк [розкритикував](#) присудження премії організаціям із Росії та Білорусі.

СПРОСТУВАННЯ ФЕЙКІВ

ОБСТРИЛИ УКРАЇНИ НЕ Є «ВІДПОВІДДЮ» НА ВИБУХ КРИМСЬКОГО МОСТУ

Після масованої ракетної атаки Росії регіонів України, яка тривала 10–11 жовтня, проросійські ЗМІ почали розповсюджувати повідомлення про відповідальність України за це. Ракетні удари по Україні вони називають «російською відповіддю на теракт», «високоточними» та «завданими по військовій інфраструктурі України».

Проте всі ці твердження є фейками. Пропагандистські ЗМІ посилаються на [виступ](#) президента Росії Володимира Путіна на засіданні Ради безпеки Росії 10 жовтня, у якому він назвав обстріл «відповіддю» на вибух, що стався 8 жовтня на мосту через Керченську протоку. Путін також заявив, що удари були зроблені «високоточною зброєю великої дальності повітряного, морського та наземного базування по об'єктах енергетики, військового управління та зв'язку України».

Слід зауважити, що атаку таких масштабів неможливо організувати за два дні. Розвідка Міноборони України [повідомила](#), що Росія готувала цю атаку ще з початку жовтня, таку саму заяву зробив і речник Ради національної безпеки Білого дому Джон Кірбі. Колишній командувач силами армії США в Європі Бен Ходжес також [вважає](#), що план Росії щодо ескалації міг бути підготовлений ще до атаки на Кримський міст, про це свідчать масштаби ударів.

10 жовтня Росія атакувала не військові об'єкти, а цивільну інфраструктуру України, внаслідок ударів загинули та поранені [десятки](#) мирних жителів. Ударів зазнали найбільш [багатолюдні](#) місця: [центри міст](#), пішохідний [міст](#), об'єкти [дипломатичних](#) установ. У Києві пошкоджено приблизно 70 [будівель](#), а більша частина [Львова](#) залишилася без світла. У [Дніпрі](#) ціллю атак стали об'єкти критичної інфраструктури, житлові будинки та зупинки.

Для удару по об'єктах критичної інфраструктури російськими збройними силами було [випущено](#) 84 крилаті ракети та 24 безпілотні літальні апарати, у тому числі дрони-камікадзе. Більше половини з них було знешкоджено українськими ППО.

У десятках країн світу, альянсах та міжнародних організаціях [засудили](#) масований ракетний обстріл Росією українських міст. Президент США Джоозеф Байден [назвав](#) російську атаку на мирне населення жорстоким та незаконним нападом на цілі, які не мають військового призначення. Верховний представник ЄС із закордонних справ та політики безпеки Жозеп Боррель [підкреслив](#), що атакам на мирне населення немає місця у XXI столітті. Управління Верховного комісара ООН з прав людини [зазначає](#), що ракетні удари по цивільних об'єктах можуть бути прирівняні до воєнного злочину. Президенти 11 країн Європи в спільній [заяві](#) також наголосили, що російські ракетні атаки на українські міста — це воєнний злочин, який не має термінів давності.

Росія не потребувала жодних зовнішніх причин, ані вибуху на Кримському мосту, ані будь-яких інших, для масованої атаки українських міст, як і для початку повномасштабного вторгнення в Україну. Мета цих, і всіх інших російських атак — не «відповідь на теракт», а залякування жителів України, намагання змусити її відмовитися від воєнних дій та дотримуватися умов Росії.